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784 /^'/enM J.iscli,e, der FirmdTISotheby u. einiger anderer Londoner Fir- 
a. 8reri§ von 1815 bis-1893. 585 Kataloge in 41 Bdn., davo^.16 in 

n. cM,,iu Lwd. < ^ s1080 
liesa; 58a Katalbge Um'fitss'ernd'e Samrttlung gohbftWiem bekannten engl. Saramer 

men. 
Hfz. 

Dies v _T _ . ung- £ 
f? Nunusmatiker W. Boyne. Der K^t. seiner Sainralung, einer der grofiten 
£§ iitetztono Jjikrzehnts, mi(j iifyer No."rist clem lenten Band beige „ 
5,is zum Jahre 1880 sind die erzielten Preise vielfach haSids#liriftlich beige- 

den neuerei^ Jghrgamsen &ind jedocli seltener Preise eingetragen. Es 
diirfte scm'Pd#1 %8ihi7:ei6le Sd';voil^t,andige Sammlung von Katalogen dcr vvelt- 
beruhmten Miinzauktionen bei Sothebv wieder zusammenzubringen. 

Deposited on loan 
by order of the Trustees of 

THE HISPANIC SOCIETY OF AMERICA 
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CATALOGUE 
OF A 

VERY SELECT AND VALUABLE COLLECTION 

OF 

COINS ass MEDALS, 
IN 

GOLD, SILVER, AND COPPER, 
f 

Chiefly in the 

ENGLISH, SCOTCH, AND IRISH SERIES, 

WITH A FEW 

Greek Silver, Roman Large Brass, Denarii, 

The Property of the late 

R. E. ROD WELL, Esq.; 
TOGETHER WITH A FEW 

©hotce i&itntmgs, Pint#, 

AND VARIOUS MISCELLANEOUS CURIOSITIES. 

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, 

BY MR. SOTHEBY, 
At his House, 

Wellington Street, Waterloo Bridge, Strand, 

On Tuesday, November 27, 1821, and two follow¬ 
ing Days, at Twelve o’Clock. 

To be viewed on Monday, Nov. 26, and Catalogues (price Is.) had 
at the place of Sale, 
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CATALOGUE, &c. 

First Day s Sale. 

Miscellaneous Copper, 8$c. 
LOT 

1 A LARGE Parcel of English and Foreign Coins 

2 LI Roman Large, Middle and Small Brass 300 

3 Ditto ditto . o 300 

4 Ditto ditto « . 300 

5 Greek and Egyptian . . 250 

6 Ditto ditto . • 250 

7 Medals:—Charles I, the Pretender as Henry IX King of 

England, €Lueen Ann, George II, Frederick Prince of 

Wales, Daniel Wray, Sir Isaac Newton, &c. 14 

8 Sir Hans Sloane, Sir R. Walpole, Campbell Earl of Bath, 

George II, Frederick King of Prussia, Clement XII, 

Cardinal Fleury, Republic of Geneva, by Darners 8 

9 General Washington, Lord Nelson, Earl St. Vincent, Lord 

Duncan, Sir Sidney Smith, W esley, &c. in white metal 28 

10 Papal and other Medals . . 20 

Greek Coins, in Silver. 

11 Alexander the Great of Macedon; Cities of Metapontum, 

Thasus, Agrigentura, Thurium . 6 

12 Athens, Corinth, Gelas, Neapolis, Roma, Philistis of Syra¬ 

cuse * • 6 

]3 Philip of Macedon, Alexander the Great, Lysimachus, tetra- 

drachms . • 3 

14 Ptolemy, different, 4; Antofiy and Cleopatra} a Medallion, 1 5 
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X ///. /? 15 Argos, Brettiura, Carthage, Cranium, Corinth 2, Dyrrachium, 

Ephesus, Heraclea, Hyrium • 10 

Macedon, Metapontum, Neapolis 2, Pergamus, Opuntium 6 

Metapontum, very ancient; Thebes, Tegeta 3 

Tarentum, Terina, Thurium, Velia 2 • 6 

Velia, four different, one with front face, rare 4 

Two Ancient Drachms of iEgina 2 

X. f. & l6 

X f .e> 17 

/ xx 

/ ./. 6 

.. /x c 

18 

19 

20 

X y # 22 

/. ?. /7 23 

X .X /y 24 

X X ^ 25 

Roman Denarii, in Silver. 
* 

XX XX // 21 Consular and Imperial Denarii, Weight 50 oz. 5 dwt. at per 

Ounce 

Pompey, Julius, Augustus, well preserved 6 

Julius, reverse Anthony ; Lepidus, reverse Augustus; scarce and 

well preserved • .2 

Nero, Titus, Trajan 2, Hadrian, Sabina, iElius, Faustina Sen. 

•well preserved . • 8 

S. Severus, Julia Pia, Caracalla, Geta 3, Julia Soemias, Julia 

Maesa, S. Alexander 4, Julia Mamraaea, Maximinus, 

Maximus, Gordian, Philip, &c. • 24 

X. X . & 26 Balbinus, Pupienus, Gordian, Philip 2, Otacilia, Philip Jun., T. 

Decius 2, H. Etruscilla, Herennius, Hostilian, Volusian, 

Valerian, Mariniana, V alerian Jun., Postumus 1S 

/A o 27 Philip, T. Decius, Volusian, Maximinian II, Constantius, Julian, 

Valens 2, Valentinian, Honorius . 19 

Foreign Coins, in Silver. 
/. //. 6> 28 Oriental Coins . . 24 

c 29 Spain: Albert and Isabella, Charles III.—Portugal: John VI, 

and various . • 24 

/ X ^30. A Piedfortof Philip IV of Spain . 1 

g. 3i Dollars struck by the Independents in Spanish America, 2 ; one 

X struck in 1809 at Barcelona; one of the United States 

of America . ♦ 4 

X X X7 32 A Dollar and a Double Dollar of the United Provinces 2 

33 Germany : Dollars of Leopold, 2; Maria Theresa, 1; and two 

Half Dollars . . 5 

/y 34 Double Dollar of Christian II; Dollars of John George of 

Saxony, Augustus III of Poland, William II of Prussia, 

&c. . • 6 

XXX 



b 
35 A Coin of the Haytian Republic, a Siege Coin of Breda, 

Charles XII of Sweden, Dollar struck by the Rebels in 

the Low Countries, King of Wurtemberg, Charles Louis 

and M. Aloysia of Tuscany, Felix and Eliza of Lucca 8 

36 Ferdinand IV of Naples, Charles Emanuel and Victor Ama¬ 

deus of Sardinia, Alexander of Russia, &c. 6 

37 Venetian Republic, 3; Genoa, 2; Berne, 3; Rome, 1 9 

38 France: Philip de Valois, l ; Charles IX, 1; Lewis XIV, 2 ; 

Lewis XV, 2; Lewis XVI, 1793, 1 • 7 

39 Napoleon I, Consul, 1; as Emperor, 1; Isle of France, 1; Ten 

and Six Soldi pieces of Italy; a Lire and half Lire of 

Murat • • 7 

Colonial Coins, in Silver. 
j 

40 Sierra Leone Dollar and parts, 5; New England, 2, &c. 8 

41 Demerara and Essequibo, 4 ; Achay Trade, proofs, 2 6 

Coins oj Hanover, in Silver. 
42 George I, &c. • . 10 

43 George I, 1; George III, 5 • . 6 

Coins of Scotland, in Silver. 

44 ’William the Lion, 4 ; Alexander I, 1; Alexander II Pennies, 

3; Halfpenny, 1; John Baliol; Robert Bruce 11 

45 Groats: Robert II, 1; David II, 2; James II, 2; James IV, 

1; James V, 1; Half Groat of David II, &c. 11 

46 Mary and Henry's Dollar; Testoon of Mary, 1 ; Francis and 

Mary, 3, &c. • 6 

47 Mary, a Testoon with her head, 1562; one with F. M. for 

Francis and Mary, 1553, loth scarce 2 

48 James Vlth’s three-quarter Profile in Armour, crowned; Thirty 

and Twenty Shilling Pieces 2 

49 —-Dollar, 1; Testoons, 3 . 4 

50 Charles I Half Crown, 2; Shillings, 3; Sixpences, 4; Smaller 

Pieces, 3 . . 12 

51 - Half Crown, Shilling, and Sixpence, of his First and 

Second Coinage • . 6 

52 - Crown and Half Crown, by Briot, and a fine Shilling 3 

53 Charles II Dollar, Four Mark Piece, and parts 8 
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6 
/- X. X54 James II Forty Shilling Piece, 1; Ten Shilling Pieces, 3 j 

William and Mary’s Sixty Shilling Piece, 1 ; Forty Shil¬ 

ling Pieces, 2; William III Forty, Twenty, and two Five 

Shilling P ices . * 11 

X & . o 55 

/. 5 £> 56 

X* ^57 

/ X ^ 58 

■ /S <? $9 

/ y: * 60 

2 /&. 

x. X x 6 2 

X X /X 

/. rV 
X 

- /ft) 
y 

/. /?, & 

63 

64 

65 

66 

Irish Coins, in Silver. 

Sithric, 4; one unknown curious type, rare 5 

John’s Penny, 1; Halfpennies, full face, 1; in triangle, 1; and 

a similar piece weighing only 9 grains 4 

Henry III Pennies, struck at Dublin; Edward I Penny and 

Halfpenny, struck at Waterford; Edward II Pennies, 

struck at Dublin and Waterford 6 

Henry VI Groats, 6, struck at Dublin, two with three Crowns 

and a Half Groat, some are well preserved 9 

Edward IV Groat and Half Groat, struck at Waterford: the 

Half Groat is not published in * Simon on Irish Coin 2 

»— — ■ ■, struck at Dublin, 5 j Waterford, 2 ; Henry VII, 

Dublin, 2 ; and a copper Coin.' See manuscript in the 

hand-writing of Dr. Walsh • 9 

——-Groat, Villa de Trim,fne and rare 1 

—-Groat, struck at Limerick, and one with a rose in 

center of reverse, struck at Dublin, scarce 2 

—— -Groats ; one has a rose in center' of reverse, struck at 

Drogheda ; the other town reads Londidediord, probably for 

Londonderry : both are rare ; the last is unpublished 2 

-with three crowns, Groats, 2; Half Groat, 1 ; 

XX X 67 

y/f. 68 7 

/y // 69 
. /- X' .. 70 

Penny, 1 ; a Penny with rose on reverse, 1 ; a Groat with 

a Cro^un on the obverse, struck at Dublin, scarce 6 

Henry VIII Groats, 5; Half Groat, 1 : three of the Groats 
• * * * i. 

have a Boar's Headfor the Mint Mark 6 

..■- Sixpences, with letters, each side Harp H. R,— 

H. K.—H. A.—H. I. 5 

Philip and Mary’s Shilling 1555, 1 ; Sixpence, 1556, 2 3 

Elizabeth’s Shilling and Sixpence, Head reverse Harp; Shilling, 

Harp crowned reverse Arms; Shilling and two Three ¬ 

pences, Head reverse three Harps • . 6 

- Shilling, 1 ; Sixpence, 1, Harp reverse Arms, fine 2 

■ -a Piece the size of the one published in the last edition of 

Simon on Irish Coins, No. 19 : it weighs 24 grains. From 



fS 

i its weight, this mutt be a fourpcnny piece i it is well preserved\ 

and of extreme rarity . 1 

71 James I Shillings, 2; Sixpences, 2; a proof Shilling of his 

Gun Money; George III Bank of Ireland Token for 

Six Shillings, 1; Teupenny Pieces, 2 . 8 

Anglo-Gallic Coins, in Gold and Silver. 

72 Edward III, Groat, struck at Calais, rare • 1 A A 

73 Pennies of Edward III and Edward the Black Prince, struck in 

Aquitaine, scarce . . 2 2 * ^ ■ 2 

74 Groats, Plenry IV and V, 2 ; Half Groats, 2 ; Penny, 1 ; 

Halfpenny, 1 ; well preserved, struck at Calais 6 A 3 • ^ 

75 Henry VI Salute,fne . . 1 /. /^/ 

Gold Coins of Scotland. 

76 James III Unicorn, James VI Ecu, 1603 . 2 /. S'& 

77 James V Bonnet Piece, fine and scarce » 1 // . f' <7 

78 Mary's Half Lion, cypher crowned, reverse arras crowned, 1553, 

very fine • 

79 Charles I Scepter Piece, by Briot,fine 

1 3 A/ . r? 

1 2. AA. * 

Gold Medals and Coins. 

80 Charles II, on his Coronation, by Thomas Simon^fine 

81 Touch Pieces, Charles II, 2 ; James II, 1 

82 Oriental Coins, 4 ; Holland, 1 

•< i 

l 

3 

5 

f. S . v 

- yy. * 

A4, e 

AA. 

Anglo-Saxon and Anglo-Danic Coin. 

83 Saint Peter's Penny . . 1 

84 Beornwulf King of Mercia [see Ruding on the Annals of the 

Coinage of Britain, plate 7~], highly preserved, and extremely 

rare . . 1 A/ 

85 Burghred, 1, a Sceatta struck by the Danes in Kent; Sticas of 

Vigmund and Eanred . . 4 

g6 Athelstan King of the East Angles, Ruding, plate 9, No. 9 ; 

fine, and scarce . • 1 

87 Ceolnoth, Archbishop of Canterbury, plate 13, No. 1, highly 

preserved . • 1 

88 Ceolnoth, plate 13, No. 7 • . 1 A. 0. p 

89 Ethel wulf, plate 14, No, 2 ; Ethelnoth moneia, very fine 1 2 . c> . o 

Ad. 0 

J?. A6?, CP 

A - 3. cp 

1 



X. /.. // 9/ JE’//tsMf' - 8 . .. / 
/ X v go Ethelwulf, plate 14, No. 4, Wealhheard, very fine » 1 

/ XX 92 Ethelberht, with head, very fine • * 1 

X, /# c, 93 Edward the Elder, with his heady plate 16, No, 3, very rare, one 

without his head . . 2 

/j/, .ygi Edward the Elder without his head, plate 16, No, 7 5 Athelstan, 

tot. brity struck at York, very fine • 2 

- XX sy gS Athelstan, one side a Building rather different to Ruding, plate \7, 

No, 17, Turstan the Moneyers name, fine, and very rare, 1 

/. /: r/9$ Athelstan, with head, similar to plate 7, No. 11, struck at 

York, very rare . .1 

/X // 97 Eadmundl; Eadred Rex Anglor, scarce • 2 

# 98 Eadmund, 1; Eadred, 1 ; Eadgar, 1 . 3 

X. / 0 99 Ethelred II, plate 22, No. 13, struck at London and Rochester, 

fine; Cnut, 2 . .4 

/, ^ # 100 Ethelred II, plate 22, No. 12, struck at Shrewsbury, No. 2 at 

London; Cnut with helmet, 1; Edward the Confessor 1 4 

X, y //101 —■ ■— struck at Exeter ; Confessor, 1 ; 

s Harold II, struck at York, fine . 3 

y.fi.c 102 

/ // 6 103 

S fir* * 104 

X - /, 105 

XrxXxx 106 
X' x. /X 107 

^ios 

X X. 109 

x. x/. x>iio 
X'. XX ^111 

XXX /X 112 

//?. fcwz 

1?. J. 114 

x /y /a 15 

X 

Gold Coins of England, 

Early British • • 2 

Ditto ... 2 

Ditto • • 2 

Edward III Noble of his 20th year, well preserved 1 

- -27 th year, well preserved 1 

-- Noble • • 1 

————— Half Noble of his 27th year, veryJine 1 

■ -- Quarter Nobles, one has the Banner of the Crusades, 2 

Henry IV Noble, struck after his 13th year, wt. 108 grs. 1 

-  V Noble, very fine . . 1 

-V and VI Quarter Nobles • 2 

-VI Quarter Ncfble . . 1 

Edward IV Noble, very fine + 1 

——— Noble and Quarter Noble • 2 

———— Half Noble, fine, and scarce , 1 

-—— Angel . • 1 

Henry VII Angel and Half Angel . 2 

Sovereign or Double Ryal of his 18th year. 

fine 1 

2 X X xx 1^0 Angel and Quarter Angel 
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Second Day’s Sale. 

Miscellaneous Copper. 

Lot 

1 21 A BAG of Copper Coins, English and Foreign 

122 Caroline Halfpenny, Barbadoes Penny and Half¬ 

penny, Gun-money of James II, and various Coins of 

Great Britain . . 80 

123 Elizabeth, Charles I, Charles II Halfpenny and Farthing, 

4<QuatuorMaria vindicoJames II Farthing; William 

and Mary's Halfpenny and Farthing; Queen Ann’s 

Farthing, 1713 • • 10 

Roman Large Brass. 

- // -> 6 

- /# & 

/J. & 

124 Pompey 1, Julia 1, Agrippina 2, N. C. Drusus I, Caligula 2, 

one reverse his three Sisters; Claudius 1, Nero 2, 

Galba 1, Vespasian 1, Nerva 1, Trajan 2, Hadrian 2, 

A. Pius 2, M. Aurelius 2 . .20 /J/f * 

125 Agrippina, Claudius, Nerva, Trajan, Hadrian, Sabina, A. 

Pius, M. Aurelius, Faustina Jun., L. Verus, Lucilla 24 - /J. 6? 

126 A. Pius, M. Aurelius, Faustina Jun., L. Verus, Commodus, 

S. Severus, Caracalla • • 30 /£ . & 

127 Claudius 1, Nero 4, Titus I, Domitian 1, Trajan 1, Had¬ 

rian 1, L. Verus 1, well preserved • 10 / v # 

128 A. Pius, Faustina Sen., M. Aurelius 2, Faustina Jun., Lucilla, 

Commodus 2, Crispina, Albinus, Julia Pia, Caracalla, 

Geta, Elagabalus . 14 - //. & 

129 Pupienus, Gordian 2, Philip, Otacilla, T. Decius, Etrus- 

cilla, Herennius, Hostilian, Trebonian, Volusian, Va¬ 

lerian, Gallien, Salonina, well preserved . 14 S //. 6? 

130 S. Alexander 3, Elagabalus, Balbinus, Pupienus, Gordian 2, 

Philip Sen. 1, Philip Jun. 2, T. Decius 2, Herennius 2, 

Gallien l, Postumus; Aurelian and Severim, a small 

Medallion . . . 18 - /'f & 



10 
/ / o 131 Maximinian II, Diocletian, Severus II, Galeria Valeria, 

Maxentius, Constantine the Great, Constantius, Julian 

the Apostate, Justin, &c. . • 30 

English Coins, in Silver, from the Conquest. 
/# f *32 
/ 

/# 0 133 

/ ye * 134 

, 135 
f. ///' 0> 

/' 0? 136 

/ 137 
/• j?, 

A A c 138 

/ X e 139 

/6. * ho 

/ ..sj. C HI 

/i7 // H2 

143 
/. y./r 

/ //A' 0 
144 

/ // e 145 

/, /f.O 146 

/. ,/ // 147 
/ 148 

4>- & 

William the Conqueror, side face to the left, struck at Lon¬ 

don, scarce; side face to the right, struck at Rumney 2 

«—..— .— with Bonnet, struck at Wilton, 1; 

with two Sceptres, 1 .2 

William Rufus 1, Stephen 1 • . 2 

Henry I [see Snelling’s View of the Coin and Coinage of 

England, Plate 1, No. 24], struck at Lincoln, rare 1 

Stephen.—See Snelling, PL l,ATo. 26 . 1 

- a variety of Snelling, No. 25, in having the mullets 

pierced on reverse, scarce . • .1 

Pennies: Henry 11,4; Henry III, 9; Edward I and II, 7 20 

Edward I and II, various mints, some rare and well pre¬ 

served, 17; a Farthing of Edward I . 18 
Edward III Groats, London mint, 3; York, 1; Half- 

Groats, London, 1; York, 1; Pennies, London, 3; 

Halfpenny, 1 : Richard II Penny and Halfpenny 12 

Richard II Penny and Halfpenny; Henry IV, V, and VI, 

Groats, 9; Half Groats, 4; Pennies, 4 19 

Henry IV Groats, London, 2; Pennies, 2; Henry VI Half- 

Groats, 2, well preserved . • 6 

Edward IV Groats, struck at London, with different mint 

marks, 13 ; Bristol, 1; York, 2; Half Groats, Can¬ 

terbury, 5 ; London, 1 . .22 

—- Heavy Groat, struck at London, 1; Light 

Groats, struck at Coventry and Norwich; Richard III 

Groat, Rose m. m. . 4 

Richard III Groat, Boar's head, m. m. well preserved 1 

-.-Boar's head, m. m. rather different to the last 1 

——-- Groat, Rose, m.m. . .1 

Henry VII Groats, First Coinage, different mint marks, 7; 

Half Groats, shuck at Canterbury, 4; York, 1; Groat 
/ 

and Half Groat, side face . 13 

149 Henry VIU Testoon, “ posui,” <$fc. l 



I 
1 

11 
150 Henry VIII Pennies, 3; Half Groats of his first and second 

Coinage, struck by Cardinal Wolsey; of his second 

Coinage, struck by Archbishops Crammer, Warren, and 

Leey 7 ; Groats, 6, one struck by Wolsey 

151 —- —Groats, front face of good Silver, 4; Base 

Coinage, b, struck at Bristol, Canterbury, Dublin, 

London, For/c; Half Groats, 2, Canterbury, London ; 

Pennies, Canterbury and London . • 14 

152 Edward VI Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, Three¬ 

pence, and base Silver Penny, without the head 6 

153 - —Testoon, first Coinage, 3 ; Crown, 1551; Shil¬ 

ling, 2 ; Sixpence, 2 ; F and Ton mint marks S 

154 ——-Testoon, first Coinage, F mint mark ; Crown, 

1551, F mint mark; Sixpence, Ton mint mark, well 

preserved . .3 

155 Philip and Mary Shilling 1554, undone without date 2 

15b ---Shillings, 3 ; Sixpence 1554, 1 ; Groat, 

1 ; Penny without the head, 1; Mary’s Groats, 2 8 

157 Elizabeth’s Crown, m^/Z preserved • . 1 

158 - 

159 

lbO 

16T 

lb2 

lb3 

/ J7 

/ 3 

-4 

- Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, Groat, 

Threepence, Twopence, Penny, Halfpenny 9 

-—■ Portcullis Half Crown, fine and scarce 1 

- Shillings, one with a fleur-de-lis mint mark, 

without inner circle, scarce . . 13 

-* Milled Shilling 1, Sixpence 1, Groats 2, Three¬ 

pence 2 . . . 6 

.. ■ ■ ■■ a Milled Shilling, mullet mint mark, very fine I 

—- Sixpences, different dates and mmt marks, 34; 

Threepences, lb ; Twopences, 3 . 53 

lb4 James I, “ Exurgat Deus,” &c. Crown 1, Shilling 1, Six-^ 

pence 1, Halfpenny 1 4 

lb5-“ dux Deus,” &c. Crown and Half Crown, feathers 

over arms; Shilling, Sixpence, and Penny 5 

lbb-— Crown, Shilling, Sixpence, Twopence, and Penny, 5 

lb7 Charles I, a highly finished chased imitation of the famous Oxford 

Crown, in a shagreen case , 1 

lbS -Crown, first Coinage, m. m. fleur-de-lis, well preserv. I 

lb9-Crown 1, Half Crowns 2, Shillings 2, Sixpences 2, 

fleur-de-lis m. m. , , 7 
C 

u!-| 
\/U 

/A 
3 - 

- /ctf 

/■■ - 

/ /|- 
//*- 

/ 3\ 

3 V3 d 
d 6 

/ Z 



/ M 

/d- / 
! I , 
1/ \& 

/ 3 

/ ^ 

1//4 
ZVA 

3\ 

/ \S 

2^6 

/ t 

/ /A 

[/ S 

j- p~ 

12 
170 Charles I Crown and Shilling, m. in. long cross; Half Crown and 

Shilling, m. m. crown; Shilling and Sixpence, m.m, a 

castle . . 6 

1^1 —-Crown, Half Crown, two Shillings, and a Three¬ 

pence, m. m. feathers • .5 

170-Crown, Half Crown, and two Shillings, m. m. a bell; 

Two Half Crowns and a Twopence, m. m. P. in a circle ; 

Half Crown and Shilling, m. m. Portcullis • 9 

173 -Crown, 1; Shillings, 3; Sixpence, Twopence, and 

Penny, harp m. mark, one of the shillings fine work 7 

174 -Crown, Half Crown, Shilling, and Twopence, sun 

m, m.; Half Crown and two Shillings, anchor in. m. 7 

175 -Half Crowns 8, Shillings 9, and 9 small pieces 26 

176 n—   Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, emony 

flower m. mark ; Shillings 2, anchor in. mark, by Briot 6' 

-Half Crown, Shilling, Sixpence, anchor in. mark ; 

Twopence and Penny, by Briot, well preserved 5 

-Exeter Mint Crowns 2, Half Crown 1, Shilling 1, 

Groat 1 . . 5 

——Half Pound Piece, Crown, Half Crown, Shilling, 

1642, Oxford, mint , 4 

-Half Crown l6 442 ; Shillings, 1643, 1644, type of 

the Oxford Money with B. R. either as a mint mark or under 

the Horse, probably struck at Bristol . 4 

181 —--Half Crown, Shilling, Sixpence, and Groat, struck at 

Oxford, Half Groat with B under the reverse, well pre¬ 

served, and rare . * . 6 

~i 182 —-Half Crowns 4, Shilling 1, Sixpences 2, Groats 2, 9 

177 

178 

179 

ISO 

\f/3 

6\~ 

183-Aberystwith Half Crown, rare; Shilling, Sixpence, 

Groat, Threepence, Twopence, and Penny, book m.m. 7 

1S4-York Mint Half Crown, Shilling, Sixpence; Aberysl- 

wilh Mint Shilling, Sixpence, Threepence 6 

185 -Threepences of the Aberystwith mint, well preserv. 8 

186 -York Mint Half Crowns 2, Shilling, Sixpence, Three¬ 

pence, &c. . . 8 

187 -two Half Crowns and two Shillings, of very rude 

workmanship ; the Half Crowns very similar in their fabric 

to the one Snelling supposed was done by a blacksmith 4 

188 -Half Crown, inscribed on the reverse, ** Floreant Con¬ 

cordia regnaf well preserved, and extremely rare 1 



English Coins, in Gold, 

197 Henry VIII Angels; one has a countermarh to-male it current in 

the Low Countries . .2 
, l r • 

198 —.-— Crown and Half Crown • 2 

199 -Half Sovereign of his 36th year 1 

200 Edward VI Pound Sovereign of his 3d year, well preserved 1 

201 --Half Sovereign, bareheaded, m.m,T . 1 

202 —--Half Sovereign, crowned, m. m, F, well preserved 1 \A 

203 -Half Sovereign, three quarters in armour, crowned, ! 

well preserved 

—-Half Sovereign, same as last 

189 Charles I Patterns for a Shilling, Threepence, and two Hair 

Groats . . 

190 Siege Coins struck by the Duke of Ormond in Dublin Castle,* 

in the reign of Charles I, to pay the Soldiers; Half Crown 

two Shillings, and two Sixpences . \ / 

191 Newark Siege Money, Half Crown, Shilling, Ninepence, Six j 

pence, 1646 . . 4 f? 

192 Pomfret Siege Shillings, one inscribed ‘ Carolus Secundus 1648/ 

and a Newark Shilling . . 3 J2 

193 Commonwealth Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, 

sun m. m. Twopence, and Penny • 6 2 ^ 

194 -- * — Shilling, anchor m. m. l65S, very rare l / // 

195 Commonwealth Half Crown, by Peter Blondeau, In- 

scribed on the edge “ Truth and Peace,” &fC, l651, very rare 

pattern . . 1 

196 Blondeau’s Pattern fora Sixpence, 1651, rare 1 
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204 

205 Mary’s Sovereign, very fine 

206 Philip and Mary’s Angel 

i\2 12/\ 
1 V 

W9. 
'_r 

207 Elizabeth’s fine Sovereign or Double Noble, m. m. escallop shell L O 

208 -Angel, m. m. cinquefoil,fine 

209 —-- Angel, m. m. crescent . . 

210 -Half and Quarter Angel 
« 

211 -——- Pound Sovereign, m. m. a woolpack 

212 -Pound Sovereign, m,m. 1 

213 --- Half Sovereign, m. m. a coronet 

214 _Milled Half Sovereign, very fine 

215 James I Sovereign of his first Coinage, m, m, a mullet, fine 
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14 
James I Pound Sovereign, m. m. a rose 

.-Pound Sovereign ], Quarter Sovereign 1 

--— Scepter Piece, m. m. a thistle, fine 

-Rose Ryal, m. in. a spur ro-wel, very fine 

-Angel . . 

■.- Half Angel, scarce 

- Half and Quarter Sovereign 
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7 237 

238 

I - 239 7 
I 

——• Quarter and Eighth of the Sovereign, and the Thistle 

Crown . o 3 

-Laurel, its Half and Quarter . 3 

— --- Angel of his 17th year • 1 

Charles I Angel . . . 1 

-- — of his first Coiuage, the Unitie and Crown, m. m. 

fieur-de-lie , • 2 

— -Unitie and Crown, same as last . 2 

-- — Unitie and Crown, m. m. a hlackmoors head 2 

■ . ■■ —— Unities, m. m. castle and rose . 2 

...Unitie and Half Unitie, m. m. feathers, fine work 2 

— -Unities, with falling band, m.m. feathers anchor 2 

• - Unitie, m. m. portcullis, Half Unitie, m. m. crown 2 

* -- Unitie, by Briot, very fine . , I 

-Half Unitie, by Briot . 1 

- Unitie, struck at Oxford, 16\3, very fine 1 

Commonwealth Twenty Shilling Piece, 1653 . 1 

Charles II Twenty Shilling Piece, with numerals, very fine J 

-Twenty Shilling Piece . I 

Third Day’s Sale. 

English Medals, in Silver. 

LOT 

E / • ZZ 240 “fT* DWARD VI Coronation Medal,a Cast 

\2 -!- 241 
Philip as King of Spain and England, rare ; Mary, 

finely chased, hy Stewart ... 2 
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243 

244 

245 
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247 
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Catherine, by Roettier . • 

The Princess Clementina and Charles the Pretender, fine 

249 

250 

251 

252 

253 

254 

255 

256 

257 

258 

259 

260 

261 

262 

263 

264 

265 

266 

15 
Elizabeth, reverse the Phoenix, in a rich chased border, by 

Stewart . * 1 

— -—-a Ewe Tree, chased in high relief by 
\ 

Stewart . . • 1 

Charles I, by Rawlins ; George III, on his recovery, 1789, h 

Droz . . * 2 

— -on the Fishery,finely chased 1 

Oliver Cromwell, “ Pax quaeritur bello,’r9?/2<? . I 

Charles I and Henrietta Maria, by Rawlins; Charles II and 

2 

2 

Charles II, a Medallion, on his Landing at Scheveling, 1660 1 

-« Nullum numen abest,” well preserved, by Roettier 1 

-“ Redeant commercia Flandris,” by Roettier l 

William and Mary, Archbishop Sancroft -. 2 

Queen Ann, “ Novae palladium Trojae,” a fine Medallion 1 

George I, on his arrival in England, 1714, very fine 1 

George II and Queen Caroline, reverse their Family, very 

fine • • • l 

George III, on his Death, very fine . • 1 

The Princess Charlotte, on her Death 1 

Lord Nelson, on his Death, by Webb, very fine, glazed and set 

in a silver rim ... 1 

Arthur Duke of Wellington, by Webb, very fine . 1 

English Coins in Silver, continued. 

Oliver Cromwell’s Crown, Half Crown, and Shilling, by Tho¬ 

mas Simon . . . ~ 3 

Charles II, a Pattern inscribed “ Magna Opera Domini,” by 

Thomas Simon . 1 

Charles II hammered Half Crown, Shilling, and twelve smaller 

Pieces . . 14 

-Crowns, l662, Rose under the Heady 1 ; 1664 ditto 1, 

well preserved . • 2 

--Crown, Half Crown, and Shilling, 1666, Elephant 

under the head . . 3 
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-from the Crown to the Penny, well preserved 8 

-Crown and Half Crown, with Elephant and Castle 

under the head, rare; Shilling and Sixpence . 4 
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16 
267 Charles II Crowns, 1662, 1664,167O; Half Crowns 1663, 

1671 . . 5 

- ; 268 —- Crowns, 1675, 1677, 1679; Half Crowns 1676, 

! 1679 • • 5 
-4 269 James II Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, well 

preserved . . 3 

—- Crown, two Half Crowns, Shilling, Sixpence, and five 

smaller pieces . . 10 

271 .William and Mary, from the Crown to the Penny 8 

272 ■' -- ■ - Crown, two Half Crowns, Sixpence, and 

a Pattern for a Farthing . 5 

- 273 William III Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence,^? 4 

2 274      Crowns, 1690, 1696, 1700 3 

_\ 275 -Half Crowns, 5; Shillings, 5; Sixpences, S;- struck 

at Coventry, Bristol, Norwich, Exeter, York 18 

—.— Feathers in Quarters, on reverse Half Crown, 

1 

270 

-1277 

_j 278 
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fine and rare; Shilling and Sixpence, 1701 ; a Groat, 

Threepence, Twopence, and Penny 7 

Ann’s Crown, Half Crown, Shilling, Sixpence, Vigo under the 

Head 1 a Groat, Threepence, Twopence, and Penny 8 

—— Crown and Sixpence, on the reverse Rose and Feathers; 

Half Crowns, Feathers 1, plain 1; Shilling and Sixpence, 

plain . . 7 

279 - Crown, Half Crown, Sixpence, E under the Head; 

Shilling and Sixpence, E and Star under the Head 5 

280 — Crowns, 2; Half Crowns, 2 ; Shillings, 2; Sixpences, 

2 ; Groat, Threepence, Twopence, and Penny 12 

281 William III Shilling 1, Sixpences 5, Groat 1 ; Ann’s Half 

Crowns 3, Shillings 6, Sixpences 2 • 18 

282 George I, from the Crown to the Penny, the four larger pieces 

with rose and feathers on the reverse S 

<233 - Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, s.s.c. 

on reverse, for South Sea Company ; a Shilling with w. c. c. 

under the head, for Welch Copper Company, scarce, and 

fine . • 5 

284 - Crown 1, Half Crown 1, Shillings 4, Sixpence 1, 

Groat 1 . . 8 

285 George II, young Head, Rose and Feathers ; Crown, Half 

Crown, Shilling, well preserved • 4 

1 
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17 
George II Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, Roses; 

Shilling and Sixpence, Feathers, scarce 6 

"--Crown, Half Crown, Shilling, and Sixpence, Lima 

under the Heady well preserved 4 

-Crown and Half Crown, young Head; Shilling and 

Sixpence, old Heady Roses on the revei'se; two Sixpences 

with Feathers on the reverse , 6 

—--from the Crown to the Penny, the Crown and Half 

Crown date 1751 • . 8 
\ 

-- Crowns 2, Half Crowns 3, Shillings 2, Sixpences 8, 

Groat 1, Penny 1 . . 17 

-Patterns, 1746, for a Crownt Half Crown, Shilling, 

and Sixpence, well preserved '■ . 4 

George III Shillings, 1763-1, 17S7-2, Sixpences 1787*1, 

Bank Dollar 1, Three Shilling Pieces 2, Shillings 5, &c. 15 

-Maundy Money, of various dates, fine 28 

•-obverse his Heady reverse Royal Arms and Garter, 

cr ownedy 1804, a Pattern for a Dollary rare 1 

A Pattern for a Crown of George III, by Mills 1 

English Coins, in Gold. 

Charles II Guinea l666\ Half Guinea, 1684 2 

- Guinea and Half Guinea 1679 2 

-Half Guinea, 16SO, wellpreswved 1 

James II Guinea l6S8, Half Guinea 1686 2 

William and Mary’s Guinea 1689, Elephant and Castle under 

the head . . I 

-.- Half Guinea, 1694, well preserved 1 

William III Guinea 1700, Half Guinea 1695 2 

Ann’s Guinea 1702, Rose in center of reverse,fine, and scarce 1 

-Guinea and Half Guinea, 1713 . 2 

-Guinea, 1714 . . 1 

George I Guinea, 1720-1723 . . 2 

- Guinea 1723-1726, Elephant and Castle under the 

head . . 2 
j 9 

-Guinea 1726, Half Guinea 1725 * 2 

-Guinea, reverse incuse impression of the obverse 1 

George II Guinea, 1727-1733 . 2 

-— Guinea, 1727-1734 . 2 

J 
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312 George II Guinea, 1729, aproof 1 

| 313-. Half Guinea, 1738-1760 . 2 

J 314--Guinea and Half Guinea 1745, Lima under the 

head, rare • • ^ 

English Medals, in Bronze> 8$c. 

1/ \/&\'— 315 Charles I, Queen Mary II, George II, and Caroline, reverse 

their Family, &c. . . 11 

| ^ j — | 316 Queen Ann, by Croker, all different . 27 

/ j // j __ 317 George 1, by Croker . . \ 9 

■ - ■ 318 Queen Ann’s Farthing 1714, and a Silver Cast of Archbishop 

'A Sancroft 

Gold Medals. 

i i 

\6 

2 m 

319 Georgius, Guil. D. G. Dux. Br. et Lun. reverse a leaping 

Horse, quo fas et gloria ducent, 169O; weight 5 oz. 

12 dwt. S gns., highly preserved, and rare 

3$0 On the Marriage of William Frederick Hereditary Prince of 

Orange, Oct. 1, 1791 J weight 1 oz. 6 dwt. 6 gns., 

fine 

321 Fredericus Guilielmus, Borussorum Rex, reverse in a wreath, 

Nova Spes Regni; on the exergue, Fides Electoral. 

Brand, praert. Berol. D. 11 Oct. 1786; weight 1 oz. 

5 dwt. 6 gns., fine 

322 Premium Medal for Historical Painting; weight 1 oz. 15 gns. 

Gold Coins. 

I y j ! 323 Various Coins of India, scarce 

i — 324 A Rider and Half Rider 

?\?\- 

9 

• o*2 

325 (Gold Medal) Honorary Medal, College of Fort William, 

Feb. 6, 1803; weight 1 oz. l6dwt. 15 gns. 
1 

Medal Cabinets. 

; O) — j 326 A Small Mahogany Cabinet with Folding Doors, containing 32 

Slides for Coins and two Drawers, 10 Inches high, 15f 

Inches wide, 9 Inches deep 

1 

/ 
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327 A Neat Portable Mahogany Cabinet with Folding Doors, 

containing 27 Slides for Coins, 14* Inches high, 9* Inches // . /V 

wide, 1OJ- Inches deep 

32S A Neat Mahogany Cabinet to match //./A & 

329 A Small Mahogany Cabinet for Coins /. /£■. e 

330 A Mahogany Cabinet, containing numerous small Drawers, and j £ p 

a Secret Drawer 

Seals. 

331 The Great Seal of Edward I, green wax 

332 --*.-Richard II, green wax 

333 ---- Henry V, green wax 

334 .—...Edward IV, yellow wax 

Antique Intaglios. 

335 A Head of the Emperor Conmiodus, set in a gold ring 

Amethyst » 

336 A Figure of Bacchus holding a Thyrsus and a Vase; at his 

Feet is a Panther ; set in a gold broach. Sardonyx 

337 Jupiter seated on his Throne between Minerva and Venus, 

who are both standing ; set in a gold broach. Cornelian 

Miscellaneous Articles. 

33S A Bronze Medal of Charles the First, and a Boar’s Head, 

finely carved 

339 An Elegant Tortoiseshell Snuff-box, richly carved, in high 

relievo 

340 Nine small Antique Figures, in bronze 

341 A Turkish Smoking Pipe, mounted in silver; a Turkish 

Hatchet, inlaid ivith gold; and Two Antient Swords 

342 A Pair, the Bird Ibis, in bronze, very fine, on pedestals 

343 A Capital Blunderbuss, with Bayonet, by Mortimer 

344 A small Pocket Pistol, with three Barrels, by Nock 

345 A Fowling Piece, mounted in silver, by Delaney 

D 
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PRINTS AND PAINTINGS, framed and glazed, 

346 Seventy-four Caricatures, coloured, published bp Tegg 

34>7 Four Prints of GameCocks 

S48 Four Views of the Cape of Good Hope, St. Helena, &c. 

349 Four, the Bull Dog, bp Scott, a View of Smyrna, and a Pair 

of Drawings by Ilowitt 

350 The Proposal and Congratulation, after Marlow, by Meyer 

351 A Pair of Chinese Paintings 

352 Four Heads of Rubens and Family 

353 A Pair of Sea Pieces, by Whit combe 

354 Two, Music Party, by Palamedes, and copy after Dow 

355 Two Heads of Boors drinking, D. Rycart 

356 Death and the Lady, and an oval Head, after Da Wind 

357 A Pair, Dutch Boors regaling, from Ostade and Tenieri 

35S School Master, Jan Steen, and upright Landscape and 

Figures 

359 A Pair of Heads, small, W. Mieris 

360 Portrait of Erasmus, by Holbein 

361 A Pair of Battle Pieces, Biedael 

362 A Pair of Views in Seheveling, many Figures, by H. D. 

Mellon 

363 Battle Piece, by Justus Wan Haysum 

3-54 River Seine, by Stork 

365 Christ in the Hall of Judgment, by Rubens. 

k Quqpton, Printer, Middle Street’ 
Cloth I'air, Loudon. 
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